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37a SESSÃO ORDINÁRIA 

3a SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

2o PERÍODO LEGISLATIVO 

18a LEGISLATURA

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às dezenove horas e trinta 

minutos e término às vinte horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Municipal de Piumhi 

na Sala das Sessões “Vereador José Soares de Oliveira Sobrinho”, localizada na Rua 

Visconde de Ouro Preto, n° 435, sob a presidência do vereador Antônio Astésio Tavares. Em 

seguida, foi realizada a leitura do Evangelho. A primeira secretária Shirley Elaine 

Gonçalves Faria registrou, eletronicamente, a ausência justificada do vereador Gleisson 

Araújo Nunes e a presença dos demais vereadores. O senhor presidente colocou em 

discussão e votação no Plenário a dispensa da leitura e aprovação da Ata 36a Sessão 

Ordinária realizada no dia vinte e um de outubro de dois mil e dezenove, a dispensa da 

leitura da ata foi aprovada por (07) sete votos. Colocada a ata em discussão não houve 

manifestação. Colocada em votação foi aprovada por (07) sete votos. A primeira secretária 

Shirley Elaine Gonçalves Faria, fez a leitura dos documentos EXPEDIDOS e 

RECEBIDOS: - EDITAL DE CONVOCAÇÃO para a 37a Sessão Ordinária, a ser 

realizada na Sala das Sessões “Vereador José Soares de Oliveira Sobrinho”, no dia 29 de 

outubro de 2019, às 19 horas 30 minutos; - Memorando n° 58/2019/DASL de autoria da 

Sra. Deuselayne Aparecida Rodrigues, Auxiliar de Apoio Legislativo e Administrativo, 

encaminhando à Comissão de Serviços e Políticas Públicas Municipais, Urbanismo e 

Cidadania, cópia do Ofício SAAE - PIUMHI 146/2019 e documentação, para que seja 

apresentado no prazo de 15 dias relatório verbal ou escrito; - Memorando n° 

61/2019/DASL de autoria da Sra. Deuselayne Aparecida Rodrigues, Auxiliar de Apoio 

Legislativo e Administrativo, encaminhando à vereadora Shirley Elaine Gonçalves Faria, 

cópia dos impactos orçamentários referentes aos projetos de Lei números 08, 09, 10, 11, 12 

e 13/2019, para que seja apresentado, no prazo de 15 dias, relatório verbal ou escrito; - 

n° 62/2019/CSPPMUC de autoria da presidente da Comissão de Serviços e
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Políticas Públicas Municipais, Urbanismo e Cidadania, Sra. vereadora Shirley Elaine 

Gonçalves Faria, solicitando no prazo de 03 dias, o parecer contábil sobre a legalidade dos 

impactos, bem como explicação da matéria à Comissão, a fim de viabilizar o parecer a ser 

emitido pela relatora; - Memorando n° 63/2019/DASL de autoria da Sra. Deuselayne 

Aparecida Rodrigues, Auxiliar de Apoio Legislativo e Administrativo, encaminhando aos 

vereadores Shirley Elaine Gonçalves Faria, José Welington da Silva e José Segundo Faria, 

cópia do Ofício n° 298/2019 da lavra do prefeito municipal, referente às denúncias e pedido 

de providências relativas á Casa de Apoio de Belo Horizonte, para que seja apresentado, no 

prazo de 15 dias, relatório verbal ou escrito; - Ofício n° 232/2019/GABPRES 

encaminhando as Proposições de Lei números 45, 46 e 47, de 25 de outubro de 2019; - 

Memorando n° 64/2019/ASLEG de autoria do assessor legislativo, Fellipe Cavalieri, 

comunicando a ausência do vereador Gleisson Araújo Nunes na 37a Sessão Ordinária; - 

Requerimento n° 114/2019 de autoria da Comissão de Serviços e Políticas Públicas 

Municipais, Urbanismo e Cidadania, requerendo que seja prorrogada por mais 15 dias úteis, 

o prazo para emissão de Relatório, referente as informações prestadas relativas aos 

questionamentos sobre a frota municipal; - Parecer Contábil n° CM 41/2019, Parecer 

Jurídico n° CM 79/2019 e Parecer CM n° 71/2019 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Serviços e Políticas 

Públicas Municipais, Urbanismo e Cidadania, referente ao Projeto de Lei n° 46/2019 que 

“Ratifica a adesão do Município de Piumhi ao Protocolo de Intenções do Consórcio 

Público: Associação Pública dos Municípios da Microrregião do Médio Rio Grande -  

Consórcio AMEG e dá outras providências”; - Requerimento n° 115/2019 de autoria da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, da Comissão de Finanças e Orçamento e da 

Comissão de Serviços e Políticas Públicas Municipais, Urbanismo e Cidadania, requerendo 

que a análise e deliberação do Projeto de Lei n° 46/2019 ocorra de forma conjunta entre 

estas comissões permanentes; - Requerimento n° 116/2019 de autoria da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de 

Serviços e Políticas Públicas Municipais, Urbanismo e Cidadania, requerendo a inclusão em 

regime de urgência especial do Projeto de Lei n° 46/2019 na 37a Sessão Ordinária; - 

Requerimento n° 117/2019 de autoria dos vereadores José Segundo Faria e José Welington 

da Silva, requerendo que após deliberação plenária, seja encaminhado o requerimento ao

mailto:camara.piumhi@terra.com.br
https://piumhi.mg.leg.br/


Rua: Visconde de Ouro Preto, 435 -  Centro- Tele fax: (37)3371-1551/1384 
CNPJ: 04.889.589/0001-81 E-Mail: camara.piumhi@terra.com.br 

Site: https://piumhi.mg.leg.br/CEP37.925-000 PIUMHI-MG

CÂMARA MUNICIPAL DE PIUMHI 136

prefeito municipal, solicitando informações acerca dos valores e quantidades das cestas 

básicas dos servidores; - Requerimento n° 118/2019 de autoria dos vereadores José 

Segundo Faria e José Welington da Silva, requerendo que após deliberação plenária, seja 

encaminhado o requerimento ao diretor executivo do SAAE - Piumhi, solicitando 

informações acerca do tempo de vigência da licitação das cestas básicas, valores e 

quantidades; - Requerimento n° 119/2019 de autoria dos vereadores José Segundo Faria e 

José Welington da Silva, requerendo que após deliberação plenária, seja encaminhado o 

requerimento ao prefeito municipal, solicitando informações acerca das cestas básicas que 

são doadas através da Secretaria de Assistência Social; - Ofício n° 177/201 de autoria da 

Secretaria Municipal de Educação, pela secretária Sra. Maria Amélia Mourão Fernandes 

Nogueira, encaminhando resposta ao Ofício n° 94/2019, informando que foi disponibilizada 

vaga para a criança S R S, na Creche Municipal Dercy Alves Praça; - Ofício n° 302/2019 de 

autoria do Chefe do Poder Executivo, em resposta à Indicação n° 82/2019, encaminhando 

resposta da Secretaria Municipal de Agropecuária, Abastecimento e Meio Ambiente, pelo 

seu secretário, Sr. Martiniano Fagundes do Nascimento, em relação às solicitações do 

vereador Gleisson Araújo Nunes, acerca de melhorias no Parque da Mina; - Ofício n° 

303/2019 de autoria do Chefe do Poder Executivo, em resposta ao Ofício n° 95/2019, de 

autoria do vereador José Segundo Faria, informando que a sugestão da construção de portal 

na entrada da cidade de Piumhi, será analisada e caso seja viável, será executada a sugestão 

proposta; - Convite: AMEG repassa o convite do prefeito municipal de Passos, para o Io 

Seminário de Serviços de Inspeção Sanitária de Produtos de Origem Animal -  Sudoeste 

Mineiro, que será realizado pela Secretaria de Estado da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento -  SEAPA, através do Instituto Mineiro de Agropecuária -  IMA, em parceria 

com o Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas -  SEBRAE, com o apoio 

da AMEG, no dia 05 de novembro, das 8h às 16h30; - Convite: AMEG convida para 

participarem da 171a (centésima septuagésima primeira) Assembléia Geral Ordinária da 

Associação, a ser realizada no dia Io de novembro de 2019, na sua sede às lOh; - Convite: 

AMEG repassa o convite do prefeito municipal de Passos, para o Io Seminário de Serviços 

de Inspeção Sanitária de Produtos de Origem Animal -  Sudoeste Mineiro, que será 

realizado pela Secretaria de Estado da Agricultura, Pecuária e Abastecimento -  SEAPA, 

através-do Instituto Mineiro de Agropecuária -  IMA, em parceria com o Serviço Brasileiro
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de Apoio às Micro e Pequenas Empresas -  SEBRAE, com o apoio da AMEG, no dia 05 de 

novembro, das 8h às 16h30; - Convite: o Projeto Reconstruindo Vidas convida para

participarem do Grande Concerto: “O Redentor”, a ser realizado dia 09 de novembro às 

20h, no PTC Social. No PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador José Welington da Silva 

solicitou limpeza da Rua Dom Pedro II devido à grande quantidade de mato próximo à 

calçada. Manifestou também sua indignação quanto às irregularidades ocorridas na Casa de 

Apoio em Belo Horizonte, reforçando que existem sim as irregularidades e que os 

servidores devem assumir o erro. A Vereadora Shirley Elaine Gonçalves Faria se 

pronunciou 1 quanto às respostas sobre a denúncia da Casa de Apoio em Belo Horizonte, 

informando que são improcedentes essas respostas. Relatou também sobre uma senhora 

residente no Bairro Lagoa de Trás que está passando por necessidades básicas, informando 

que procurou a Assistência Social para que essa senhora fosse visitada e avaliada para que 

pudesse ser assistida e a resposta da Assistência Social foi que essa senhora já é cadastrada 

e que recebe a cesta de três em três meses. A vereadora informou também que a cesta não é 

integral, são apenas alguns itens recebidos. Colocou em questão, para onde estão indo os 

recursos da Assistência Social, pois, segundo o estudo da LOA para o próximo ano, os 

recursos da Assistência social são bastante elevados. Solicita que sejam tomadas 

providências para que todas as famílias credenciadas recebam a cesta básica pelo menos 

uma vez por mês. 2 Apresentou também, imagens da carne fornecida para as escolas 

municipais, enfatizando sua indignação devido à má qualidade, lembrando que o município 

recebeu verba para tal finalidade. 3 Informou que fez um vídeo convidando a população 

para estar presente nesta seção para a votação do Requerimento de instauração de CPI 

constante do termo de autuação DENÚNCIA N° 04/2019. Reforçou sobre as dificuldades 

enfrentadas pelos moradores da Nova Piumhi e Capoeiras, sem a ponte que dava acesso à 

cidade, e que os moradores não sabem mais o que fazer para resolver o problema. Relatou 

ida à Belo Horizonte para entender as dificuldades do projeto, e informou que o projeto 

aprovado é diferente do projeto a ser executado, por isso, solicitou a instauração da CPI 
para investigar possíveis irregularidades e coloca ainda o perigo, que a falta da ponte, 

ocasiona. No GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador José Segundo Faria apoiou os 

moradores dos bairros Nova Piumhi e Capoeiras, lamentando a situação não ter sido 

resolvida ainda. Se pronunciou também quanto à denúncia da Casa de Apoio, em Belo
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Horizonte, e diz que o relatório será feito baseado em informações verdadeiras e concretas, 

e os problemas terão que ser resolvidos. Informou que enviou ofícios solicitando 

informações sobre a vigência da licitação das cestas básicas pois tem o interesse de 

juntamente com os outros vereadores, implantar o cartão magnético de alimentação e 

completou a fala da vereadora Shirley, sobre as cestas básicas fornecidas pela Assistência 

Social, dizendo que a lei pode ser mudada e as pessoas necessitadas podem ser assistidas. 

Na ORDEM DO DIA: ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 

116/2019 de autoria da Comissão de Legislação Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 

Orçamento e Comissão de Serviços e Políticas Públicas Municipais Urbanismo e Cidadania, 

solicitando inclusão e Regime de urgência especial o projeto de lei n° 46/2019 de autoria do 

chefe do Poder Executivo Municipal que “Ratifica a adesão do Município de Piumhi ao 

protocolo de intenções do Consórcio Público: Associação Pública dos municípios da 

microrregião do Médio Rio Grande -  Consórcio AMEG e dá outras providências”. 

Colocado em única votação, foi aprovado por (07) sete votos e (01) uma ausência. ÚNICA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 46/2019 que “Ratifica a adesão 

do Município de Piumhi ao protocolo de intenções do Consórcio Público: Associação 

Pública dos municípios da microrregião do Médio Rio Grande -  Consórcio AMEG e dá 

outras providências”. Colocado em única discussão e única votação, foi aprovado por (07) 

sete votos e (01) uma ausência. ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO DE INSTAURAÇÃO DE COMISSÃO PARLAMENTAR DE 

INQUÉRITO (CPI) constante do termo de autuação DENÚNCIA N° 04/2019 de autoria 

da vereadora Shirley Elaine Gonçalves Faria, José Welington da Silva e Magno Manoel 

Marques, para apuração de suposta irregularidade na construção da ponte sobre o Ribeirão 

do Corte localizada no final da Rua João Pinheiro. A Vereadora Shirley Elaine Gonçalves 

Faria ressaltou que estão pedindo apenas para ser investigado, ou seja, pede que seja 

aprovado para investigação. O Vereador José Seabra de Ohveira diz que realmente a 

construção da ponte está demorando, mas não é por vontade da administração, mas sim 

porque houve troca de Governador e Secretários e também porque o projeto teve que ser 

alterado, ele não tinha passarela para pedestres e tinha excesso de colunas. O Vereador José 

Welington da Silva coloca que foram infelizes por não terem iniciado a ponte e que o
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concorda com 0 vereador José Welington e acrescenta que a proposta do vereador José 

Seabra de Oliveira de ir até Belo Horizonte sondar 0 motivo da demora, já foi feito, e a 

resposta é embasada em documentos de que nenhum projeto que é contemplado pode ser 

alterado sem que haja permissão e reforça que até que seja aprovado 0 novo laudo, nada 

impede que a CPI seja instaurada. O vereador José Seabra de Oliveira destaca que sua 

proposta é ir à Belo Horizonte para tentar agilizar o laudo do engenheiro. O Vereador José 

Segundo Faria comentou que a suposta ida à Belo Horizonte é "‘chover no molhado’" e que 

está faltando respeito para com a população. Disse que acompanha o transtorno dos 

moradores e solicitou a liberação da via perto da Rua Formiga, porém não foi deferido 

devido ao perigo de acidentes. Mencionou que é a favor da implantação da CPI e ainda 

completou: “Quem não deve, não teme”. O Vereador Antônio Fernando Gomes expôs que 

não há o que fazer a não ser aguardar o parecer dos Engenheiros e que a demora desse 

parecer acontece por causa de ter apenas seis engenheiros para todo o estado de Minas 

Gerais. E finaliza dizendo que na sua opinião a instauração da CPI é inviável. A vereadora 

Shirley Elaine Gonçalves Faria comenta que a atitude do vereador Fernando Antônio 

Gomes é muito diferente de sua ação na gestão passada. Colocado em única votação, foi 

rejeitado por (03) três votos dos vereadores Antônio Fernando Gomes, José Antônio

Camargo Júnior e José Seabra de Oliveira e (01) um voto favorável do vereador José

Segundo Faria. ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 117/2019 

de autoria do vereador José segundo Faria e José Wellington da Silva solicitando 

informação acerca dos preços e quantidade das cestas básicas fornecidas pelo município. 

Colocado em única discussão e votação, foi aprovado por (07) sete votos e (01) uma 

ausência. ÚNICA DISCUSSÃO VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 118/2019 de 

autoria dos vereadores José Segundo Faria e José Welington da Silva solicitando

informações acerca de preço e quantidade de cestas básicas fornecidas pelo SAAE de 

Piumhi. Colocado em única discussão votação, foi aprovado por (07) sete votos e (01) uma 

ausência. ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 119/2019 de 

autoria dos vereadores José Segundo Faria e José Welington da Silva solicitando

informação e a listagem dos contemplados com cesta básica através da Assistência Social. 

Colocado em única discussão e votação, foi aprovado por (07) sete votos e (01) uma 

ausência. No USO DA PALAVRA: Não houve inscritos. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL:
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O Vereador José Antônio Camargo Júnior reforçou o pedido de empenho dos vereadores 

para tentar resolver o problema de alagamento do bairro Nova Esperança na região da 

Lagoinha. O Presidente Antônio Astésio Tavares respondeu ao pedido do Vereador José 

Antônio Camargo Júnior, dizendo que a solução deste problema está dependendo da 

aprovação do projeto de loteamento daquela região. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente Antônio Astésio Tavares declarou encerrada a sessão. A presente ata foi lavrada e 

se estiver conforme, será declarada aprovada e regimentalmerjte assiqada^pejo presidente e 
pela primeira secretária. V c A —  e) / S ü
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